

Odpovede na často kladené otázky „FAQ“ k výzve na predkladanie žiadostí
o poskytnutie NFP na odstraňovanie kľúčových úzkych miest na cestnej
infraštruktúre a zlepšenie regionálnej mobility, kód výzvy:
PSK-MIRRI-002-2023-DV-EFRR

1. V prípade projektov zameraných na rekonštrukciu a modernizáciu samostatných mostných objektov je súlad s PUM požadovaný minimálne na úrovni opatrení vyplývajúcich z návrhovej časti PUM. Pre splnenie podmienky (mostné objekty) postačuje, ak PUM obsahuje opatrenia týkajúce sa ciest a mostných objektov?

V zásade postačuje, pokiaľ sú v návrhovej časti definované opatrenia týkajúce sa rekonštrukcie/modernizácie mostných objektov na cestách II. a/alebo III. triedy v nevyhovujúcom stavebno-technickom stave.

2. Z textu výzvy resp. jej príloh je zrejmé, že bezpečnostný audit nie je potrebný pri realizácii projektov mostných objektov. Rozumieme tomu správne?

Žiadateľ je povinný preukázať súlad investície s výsledkom bezpečnostného auditu, ktorý sa vykonáva v zmysle smernice EP a Rady 2008/96/ES v znení smernice EP a Rady (EÚ) 2019/1936, pri výstavbe nových úsekov cestných komunikácií, navrhovanej podstatnej zmene existujúcej pozemnej komunikácie, ktorá ovplyvní dopravný prúd a pri nehodových úsekoch.

3. Nehodové lokality majú byť v zmysle výzvy vybrané z PUM alebo s dát policajného zboru. Môžu byť tieto nehodové úseky evidované aj na základe našich skúsenosti s nehodami na základe napr. nejakého prehlásenia? Keďže vieme, že tieto úseky sú nehodové dávame si urobiť k nim bezpečnostný audit.

RO pre P SK si je vedomý nedostatočnej evidencie nehodových lokalít na cestách nižších tried, avšak primárne by podpora v rámci výzvy mala smerovať do ciest II. triedy, ktoré plnia dôležitú funkciu v rámci regionálnej mobility, kde evidencia nehodovosti existuje. V prípade ciest III. triedy je možné nehodovú lokalitu podložiť buď na základe dát Policajného zboru SR alebo ich zahrnúť do príslušného PUM.

4. V rámci Prílohy č. 10 výzvy - zásada výrazne nenarušiť, v akej fáze sa bude dokladovať vypracovanie Plánu pre realizáciu adaptačných riešení na zníženie závažných fyzických klimatických rizík, súhrnný dokument o vzniku odpadu a opatrenia na zníženie hluku? Je potrebné k Plánu pre realizáciu adaptačných riešení na zníženie závažných fyzických klimatických rizík a k Opatreniam na zníženie hluku vyžiadať nejaké stanovisko okresného úradu MŽP SR a tiež ho doložiť k ŽoNFP?

Pre vami uvádzané podmienky sa nevyžaduje iné stanovisko okresného úradu. Adaptačné riešenia na zníženie závažných fyzických klimatických rizík pre infraštruktúru a opatrenia na zníženie hluku, prachu a emisií znečisťujúcich látok sa vyhodnocujú/určujú v konaniach podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a v stavebnom konaní. Príslušný útvar MŽP SR overí splnenie podmienky výrazne nenarušiť na základe vyššie uvedených dokumentácií (ak relevantné).

5. V zozname príloh chýbajú doklady na doloženie majetkovo-právneho vysporiadania a stavebné povolenie. Budeme vyzvaní doložiť tieto prílohy až k Zmluve o NFP a teraz ich prikladať nemáme? Alebo ich môžeme priložiť a máme im priradiť číslo prílohy 7 ŽoNFP?

V rámci predloženia žiadosti o NFP nepredkladáte žiadnu prílohu. Doklady sa budú overovať až v rámci kontraktačného procesu, t.j. najneskôr pred zaslaním písomného návrhu na uzavretie zmluvy podľa § 25 ods. 5 Zákona o príspevkoch z fondov.

6. V rámci prílohy č. 3 Zoznam merateľných ukazovateľov projektu a iných údajov existujú 3 Merateľné ukazovatele (PO071, PR045, PR046). Naša otázka je smerovaná k merateľným ukazovateľom PR045 a PR046, nevieme ako stanovíme relevantné hodnoty do ŽoNFP v rámci merateľných ukazovateľov?

Zdrojmi pre stanovenie hodnôt merateľných ukazovateľov sú najmä „Správa o príslušnom ex-post odhade po roku od dokončenia výstupu“, IT systém dopravcu, Prieskumy, CBA analýza/ex-post CBA analýza. Je na žiadateľovi, ktorú z metód stanovenia výpočtu si zvolí.

7. Sú k dispozícii vzorové formuláre príloh (vo formáte .doc) potrebných k predloženiu ŽoNFP (Splnomocnenie, Udelenie súhlasu pre poskytnutie výpisu z registra trestov, Súhrnné čestné vyhlásenie)?

V rámci spisu k výzve PSK-MIRRI-002-2023-DV-EFRR bola dňa 5.9.2023 nahratá príloha č. 9 výzvy „Podmienky poskytnutia príspevku, ďalšie skutočnosti a forma ich overenia“ v editovateľnom formáte *.doc, pričom vami požadované prílohy k ŽoNFP tvoria súčasť tohto dokumentu a sú označené ako prílohy č. 1 až 3.

Vo vzťahu k prílohe č. 4 ŽoNFP - Uznesenie (výpis z uznesenia) zastupiteľstva subjektu územnej samosprávy o schválení programu rozvoja mesta/kraja (programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta/kraja) a príslušnej územnoplánovacej dokumentácie uvádzame, že je na konkrétnom subjekte územnej samosprávy, akú formu dokumentu v zmysle svojich interných postupov predloží.

8. Bude administratívne overenie žiadostí prebiehať až po ukončení 1. hodnotiaceho kola alebo priebežne?

Žiadosti predložené v rámci výzvy sa budú overovať priebežne, avšak 1. kolo bude vyhodnotené až po uzavretí 1. posudzovaného obdobia (najneskôr do 125 pracovných dní od jeho uzavretia).